

我警方从泰国遣返 109 名偷渡者

13 人为涉恐出逃人员 2 人为负案在逃嫌疑人

据新华社电 记者从公安部获悉,7月9日,中国警方成功从泰国遣返回国109名偷渡人员和组织偷渡团伙成员。今年以来,中国警方已从东南亚国家遣返回国多批偷渡人员及组织者。经警方初步侦查,这些偷渡者主要来自新疆,他们准备前往土耳其,有的欲借道土耳其赴叙利亚、伊拉克参加所谓“圣战”。同时,土耳其存在多个组织偷渡团伙,土耳其驻部分东南亚国家使馆工作人员也为偷渡提供便利。

受蛊惑欲参加“圣战”

警方在初步核查此批偷渡者身份时发现,其中有13人是涉恐出逃人员,还有2人是负案在逃的犯罪嫌疑人。据偷渡人员交代,他们中间不少人受“世维会”“东伊运”发布的暴恐音视频的煽动、蛊惑,产生了参加“圣战”的思想。在偷渡过程中也有人不断向他们灌输、强化宗教极端思想,怂恿他们到叙利亚、伊拉克参加所谓“圣战”。

被抓获的麦合木提·奥布力等多名组织

偷渡人员供述,偷渡团伙有着严密的组织体系和偷渡网络,内部分工明确。偷渡路线是从陆路或水路经越南、柬埔寨、老挝、泰国等国,最后从马来西亚等一些国家前往土耳其,偷渡人员被送至土耳其后,不少人在“东伊运”恐怖组织的带领下进入叙利亚参加所谓“圣战”。而在偷渡途中一旦遇到阻拦,偷渡人员往往就地“圣战”。2014年3月1日发生在云南昆明火车站的暴力恐怖案件,就是企图偷渡出境参加“圣战”的恐怖分子受阻后所为,共造成31名无辜群众死亡,141人受伤。

操控者在土耳其境内

据警方介绍,每名偷渡人员需向“蛇头”缴纳高达数千美元的偷渡费用,这些费用最后大都流向了“东伊运”恐怖分子开设的银行账户。

经过侦查、审讯,中国警方发现,这些组织偷渡的操控者均指向土耳其境内。中国警方已向土耳其警方通报了8名“蛇头”的情况,要求土耳其警方予以缉捕。去年10月以

来,中国警方在中国境内已抓获22名土耳其籍犯罪嫌疑人,他们交代都是受在土耳其境内的“蛇头”指使开展组织偷渡活动,为他们提供假造、变造土耳其护照的窝点也在土耳其境内。

警方同时介绍,土耳其驻部分东南亚国家使馆工作人员为偷渡人员提供帮助。2014年9月,土耳其驻某东南亚国家使馆工作人员曾直接参与“营救”被当地执法部门抓获的中国籍组织偷渡团伙头目艾力·艾买提(绰号“阿乐”),谎称该人系土耳其公民,多次施压要求放人,最终成功将其送往土耳其。该人至今仍在土耳其逍遥法外。今年2月被警方抓获的组织偷渡者吾布力喀森·麦提如则供述,他拿着偷渡者的照片和编造的土耳其名字,从土耳其驻某东南亚国家使馆办理了500多份土耳其身份证明,帮助400多名中国籍偷渡者到达土耳其。

还有证据表明,在土耳其的“世维会”下属分支机构组织多次派骨干窜至东南亚国家,为组织偷渡活动“出谋划策”。同时,他们

频频勾连部分土耳其政客和某些势力,为偷渡活动提供协助,并千方百计“营救”被东南亚国家羁押的偷渡者。

将继续加强国际合作

公安部有关负责人表示,中国政府和警方近年来坚持严厉打击偷渡活动和暴恐犯罪,并严格依法对待被遣返回国的偷渡人员。经甄别核查有犯罪嫌疑的,依照法定程序公正处理;对其他人员,经教育后予以妥善安置。

该负责人同时表示,此次泰国警方严格依照本国法律和国际公约,对违反本国出入境秩序的人员实施抓捕,完全是正当合法的。中方对泰方在中泰警务合作机制框架下,依法向中方遣返偷渡人员表示高度赞赏。今后,中国警方将继续加强国际执法合作,与包括东南亚国家在内的有关国家执法部门一道,共同打击偷渡等跨国犯罪活动,始终保持对“东伊运”等恐怖组织的严打高压态势,切实维护国内和本地区的安全稳定。

“中国风险投资之父”成思危昨晨去世

有“中国风险投资之父”之称的中国科学院大学管理学院院长、中科院虚拟经济与数据科学研究中心主任成思危7月12日凌晨去世,享年80岁。

据其国科大同事回忆,在成先生今年八十岁生日时,他还在病榻上赋诗一首《八十回眸》来总结自己的人生:畅游人间八十年/狂风暴雨若等闲/雏鹰展翅心高远/老牛奋蹄志弥坚/未因权位抛理想/敢凭刚直献真言/功名成就应无憾/含笑扬眉对苍天。

成思危的一位学生说:“每次跟成老师开研讨会的时候,就像是跟一个老爷爷聊天。”从去年年底开始,成思危的身体已经不太好。在去年年底和今年2月份,成思危还特意给学生打过两次电话,远程指导她的毕业论文情况。成思危住院之后,学生们也曾两次录制视频向成思危汇报自己的学业情况,“即使在病床上,成老师也会回复我们的邮件。”一名学生告诉记者。

(据《北京晚报》)



台风“灿鸿”逐渐远离浙江 部分城乡地区积水未退

7月12日,车厍村一位村民在房内观察水势。余姚市河姆渡镇车厍村紧邻姚江,姚江水位急升,倒灌到村里。当日,台风“灿鸿”逐渐远离浙江,浙江省防指将预警等级降至黄色。

新华社记者 徐昱 摄



全球头号毒梟古斯曼再度越狱

7月12日凌晨,墨西哥国家安全委员会证实,全球头号毒梟、墨西哥锡那罗亚贩毒集团头目华金·古斯曼·洛埃拉11日晚从墨西哥的“高原”联邦监狱逃脱。这是绰号“矮子”的古斯曼第二次越狱。

这是2014年2月22日在墨西哥城海军军用机场拍摄的被士兵羁押的古斯曼(左)出现在新闻发布会上的照片。

新华社发

布隆迪宣布推迟举行总统选举

新华社基加利7月11日电(记者杨孟曦)布琼布拉消息:布隆迪11日颁布总统法令,宣布将布隆迪总统选举日期从7月15日推迟至7月21日。

布隆迪主要反对党派布隆迪希望独立联盟发言人比齐马纳当天回应说,即使总统选举日期从7月15日推迟至7月21日,他们仍将抵制总统选举,因为目前并没有利于举行公平、可信、包容的总统选举的环境。

根据布隆迪宪法,总统由直选产生,任期5年,可连任一次。布隆迪总统恩库伦齐

扎2005年由议会选举担任总统,2010年又通过公民直选获得连任。今年4月,执政党保卫民主力量再次推举恩库伦齐扎为总统候选人,反对党对此表示反对,示威者在首都布琼布拉进行抗议并爆发冲突,布隆迪陷入持续混乱。抗议期间,布隆迪还发生了未遂军事政变。

布隆迪6月29日举行国民议会和地区选举,布隆迪国家独立选举委员会7月7日晚宣布,执政党保卫民主力量获得国民议会100个席位中的77个席位。此外,布隆迪将于7月24日举行参议院选举。